
 

 

 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho de Administração 

 

1. Data, hora, local. Realizada em 28 de março de 2023, às 18:30h, através de video 

conferência. 

  

2. Convocação e presença. Reunião convocada e instalada nos termos do Estatuto 

da Entidade. Presentes os membros do Conselho de Administração, conforme lista 

de presença anexa (1) a essa ata, Sra. Edith Bertoletti (EB), Sr. Gustavo de Paula 

Moraes (GM), Sr. Leonardo Pereira (LP), Sra. Roberta Morelli (RM) e Sra. Vivien 

Rosso (VR). Ausências justificadas de Sr. Luis Roberto Moraes e Sr. Paulo Ferreira 

Barbosa (PB). Presentes também, como convidados, Sr. Anders Pettersson (AP), 

Presidente e Sr. Pedro Cavazzoni (PC), CEO & Superintendente Técnico.  

 

3. Mesa. Sra. Edith Bertoletti, Presidente do conselho, Sr. Pedro Cavazzoni, secretário 

da reunião. 

 

4. Ordem do dia e deliberações, as quais deliberadas por unanimidade conforme 

descrição a seguir.  

a) Demonstrações financeiras 
b) Update resultados esportivos temp 2022/2023 
c) Update eventos esportivos 
d) Mudança climática 
e) Calendário 2023 

 
a) Demonstrações financeiras  

 
Foi apresentada as demonstrações financeiras que serão auditadas. GM sugeriu que 

uma projeção de uso de caixa seja feita para os próximos dois anos em moeda forte 

e em reais de forma a buscar a otimização dos caixas em reais e moedas 

estrangeiras com foco em mitigar os riscos e efeitos da variação cambial. 

VR requisitou que seja circulado o último relatório de auditoria para todos os 

conselheiros para tomem ciência dos últimos comentários da auditoria. 

A aprovação das demonstrações será pauta de uma reunião extraordinária no dia 

24 de abril as 19:00, após o recebimento do parecer da auditoria.  

 

b) Update resultados esportivos temp 2022/2023 

 



 

 

Foi apresentado o relatório resumido com os principais destaques esportivos dos 

esportes brasileiros de neve durante até a temporada até o dia 24 de março quando 

da circulação do material de apoio para a reunião, a saber: 

Snowboard 

Noah Bethonico obteve diversos resultados Top 30 no circuito mundial, um importante 

indicativo da progressão do atleta na modalidade. Foram 2x Top 30 na Copa do 

Mundo e um no Campeonato Mundial realizado em Bakuriani, Georgia. 

O atleta Noah Bethonico está dentro do Top 10 (9º) no ranking da Copa Norte 

Americana, mesmo não participando de todas as etapas.  

Noah conquistou sua primeira medalha na Copa Continental Norte Americana com o 

Bronze em Gore Mountain, USA. 

Zion Bethonico foi Top 10 (9º) no Campeonato Nacional Jr do Canadá, realizado em 

Horseshoe Resort. 

Augustinho Teixeira conquistou 4 resultados Top10 na Copa Norte Americana de 

Snowboard, com destaque para a 7ª colocação em Winsport Calgary, onde o atleta 

alcançou seu personal best na modalidade, com 111 pontos FIS. 

Augustinho participou do Tour da Copa do Mundo de Halfpipe, conquistando um Top 

30 em Laax.  

João Teixeira conquistou suas primeiras medalhas em provas oficiais, com duas 

pratas em provas de Halfpipe, uma em prova FIS e outra no Campeonato Nacional 

Junior do Canadá. 

João participou de sua primeira etapa de Copa do Mundo de Halfpipe e foi Top 30 

em Calgary. 

Ski Freestyle & Freeski 

Sebastian Bowler foi Top 10 (9º) na etapa de Aspen da Copa Norte Americana de 

Slopestyle. 

Sebastian 2x Top 30 Copa do Mundo de Halfpipe. 

Dominic Bowler venceu o Campeonato Nacional Universitário Norte Americana de 

Slopestyle. 

Ski Alpino 

3 atletas no Campeonato Mundial, todos com menos de 20 anos, Christopher Holm, 

Lorenzo Caputi e Valentino Caputi. 

Campeonato Brasileiro de Slalom realizado em parceria com a Federação Alemã de 

Ski no dia 24 de Fevereiro. 

Emily Magnani Medalha de Prata no Slalom do Trofeu Borrufa, um dos mais 

tradicionais campeonatos internacionais U16 e U14 

Ao todo, 3 atletas conquistaram Resultados Top10 no Trofeu Borrufa. Além de Emily, 

Leopoldo e Carlotta Fagnani também conquistaram ótimos resultados no evento. 



 

 

Ski Cross Country e Biathlon 

Delegação do Brasil foi composta por 6 atletas no Campeonato Mundial: Bruna 

Moura, Eduarda Ribera, Jaqueline Mourão, Manex Silva, Mirlene Picin e Victor Santos. 

Jaqueline Mourão conquistou a inédita medalha de Ouro na prova classificatória do 

Mundial de 5 km. 

Manex Silva conquistou a inédita medalha de Prata na prova classificatório do 

Mundial de 10km. Foi a primeira vez que um brasileiro ficou no Top 10 da prova e 

garantiu sua classificação para a prova final. 

Manex Silva bateu o recorde Brasileiro de Sprint, ao registrar 124,59 pontos FIS em 

uma etapa da Alpen Cup, realizada em Campra, na Suíça. 

Participação brasileira no circuito da IBU Cup Junior de Biathlon com 5 atletas, maior 

delegação da história. 

Para Ski Cross Country 

Aline Rocha conquistou o inédito título de Campeã Mundial de Para Ski Cross Country, 

após vencer a prova de Sprint em Oestersund, Suécia. 

Cristian Ribera conquistou sua segunda medalha em Campeonatos Mundiais ao 

terminar a prova de Sprint na 3ª colocação em Oestersun, Suécia. 

Recorde de medalhas do Brasil em Campeonatos Mundiais com 3 medalhas no total, 

2x de Aline e 1x de Cristian, colocando o Brasil no Top 10 do quadro geral de medalhas. 

Wesley Santos conquistou seu personal best de Distance com 103,25 pontos durante 

a etapa de Soldier Hollow da Copa do Mundo. 

Maior delegação da história do Brasil no Circuito da Copa do Mundo com 6 atletas: 

Aline Rocha, Cristian Ribera, Elena Sena, Guilherme Rocha, Robelson Lula e Wesley 

dos Santos. 

Para Snowboard 

André Barbieri conquistou a 6º colocado na etapa de Pyha (FIN) da Copa do Mundo. 

José Lima conquistou a medalha de Ouro na etapa de Landgraaf da Copa Europa  

Vanessa Molon medalha de bronze na etapa de Landgraaf da Copa Europa 

EB sugeriu que seja apresentado um quadro comparativo com resultados anteriores 

de forma que facilite a comparação dos resultados atingidos frente ao histórico da 

organização. 

 

c) Update Eventos Esportivos  

 

Um importante esforço vem sendo realizado para melhorar a calendarização dos 

eventos da CBDN, assim como sua comunicação e organização. 



 

 

Nesse sentido, a CBDN fechou uma pareceria com a SKIBrasil, maior operadora de 

turismo de neve do Brasil, para trabalhar os eventos próprios da entidade. 

A empresa já começa a operar como parceira da CBDN para o Brasileiro Open e o 

Brazil Challenge Week, praticando os mesmos preços oferecidos diretamente pelos 

hoteis. 

Além disso, algumas iniciativas estão sendo desenvolvidas em conjunto, com 

destaque para a criação do Portillo Racing Ski Camp para jovens de 10 a 15 anos. 

Durante esse período, um novo acordo com o Club Med foi concluído para a 

realização da 3ª edição da BCW. 

Da mesma, o Brasileiro Open foi aberto para inscrição e reservas.  

Conforme sugestão do Conselheiro Gustavo Moraes, um Grupo de Trabalho foi criado 

visando apoiar o desenvolvimento e aprimoramento dos eventos da CBDN. 

A atual composição do Grupo é: Roberta Morelli, Gustavo Moraes, Grazielle Bertucci 

(Ski Alpino), Felipe Koslowski (Snowboard) e Pedro Cavazzoni.  

Até o momento 3 reuniões foram realizadas focando em apresentação geral dos 

evetos da CBDN, brainstorming, Plano de ação/melhorias e Monitoramento das ações 

propostas. 

RM comentou que o GT tem sido uma ótima ferramenta de troca de informações e 

propostas de melhorias, e que diversas delas já tiveram começam a ser 

implementadas. 

EB sugeriu que o acordo com a SKIBrasil seja oficializado de imediato através de um 

termo de parceria ou contrato. E que acordos futuros deverão respeitar assinatura 

prévia dos acordos alcançados. 

 

d) Mudança Climática 

 

As mudanças climáticas e em especial o aquecimento global são problemas 

altamente complexos e incertos (wicked problem) que impactam diretamente a 

saúde do planeta. Um dos efeitos já presente e notável, é a redução da cobertura de 

neve, número de dias de neve por ano, número de dias de inverno, entre outros. 

As federações internacionais, FIS e IBU, já possuem iniciativas e metas para serem 

neutras em carbono. 

No Brasil, o esporte ainda é muito pouco envolvido no tema.  

GM sugeriu que a CBDN se alie a algum movimento já conhecido, estabelecido e com 

credibilidade que atue no tema, como por exemplo, o POW  Protect Our Winters. 

VR sugeriu atuar em duas linhas, estimativa de impacto da CBDN e que metodologias 

atuais podemos aderir. 



 

 

RM comentou sobre o amplo desenvolvimento de startups ligadas ao tema, e que se 

aproximar desse ecossistema poderia ser uma forma de encontrar e participar de 

soluções. 

LP sugeriu que a CBDN busque benchmarks e utilize as metodologias que estão se 

tornando mais consolidadas na área, uma vez que ainda existe um número muito 

grande de metodologias, o que torna a comparação e compreensão muito difícil. 

 

e) Calendário 2023 

Foi apresentada uma proposta de datas para as 3 reuniões ordinárias do Conselho 

para 2023, sendo elas: 28 de junho, 23 de outubro e 11 de dezembro. 

O calendário aprovado foi: 

28/06 as 12:00 

23/10 as 19:00 

11/12 as 12:00 

 

Nada mais havendo a ser tratado, a reunião foi encerrada pelo Presidente da Mesa, 

lavrando-se a presente ata, que depois de lida e aprovada, segue assinada. 

 

São Paulo, 27 de março de 2023. 

 

Edith Bertoletti      Pedro Cavazzoni 

Presidente do Conselho    Secretário da Reunião 
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